



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ
шестнадцатой сессии**

от 3 марта 2022 года

№ 140

Об отчёте Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2021 год

В соответствии с пунктом 5.1 части 5 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, руководствуясь Уставом Мошковского муниципального района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области

РЕШИЛ:

1. Отчет Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2021 год принять к сведению.

2. Признать работу Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2021 год удовлетворительной.

3. Опубликовать настоящее решение в периодическом печатном издании органов местного самоуправления Мошковского района Новосибирской области «Вестник Мошковского района» и на официальном сайте Мошковского района Новосибирской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению шестнадцатой сессии
Совета депутатов Мошковского района
Новосибирской области
от 3 марта 2022 года №140

ОТЧЕТ

**Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей
деятельности и деятельности администрации Мошковского района
Новосибирской области за 2021 год**

Основные усилия администрации района в 2021 году были направлены на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, восстановление всех отраслей экономики и социальной сферы, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.

В тесном взаимодействии органов местного самоуправления, работодателей, депутатов всех уровней проводилась активная работа по реализации мероприятий Стратегии социально-экономического развития района, выполнению наказов избирателей, данных депутатам районного Совета и Законодательного собрания.

Несмотря на трудности и ограничения, экономика района достойно справилась с кризисными обстоятельствами, в результате чего валовой районный продукт вырос за год на 11% и составил 7 миллиардов 650 миллионов рублей.

Рост экономики позитивно сказался на исполнении консолидированного бюджета района, который по доходам составил 2 145,4 млн. рублей, что больше прошлого года на 31%. Собственные доходы увеличены на 14%, составили 387 млн. рублей и были направлены на решение социальных и экономических задач.

Для пополнения районной казны принимались дополнительные меры по снижению недоимки и проведению индивидуальной работы с задолжниками, с которых взыскано 12,4 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 2 110,2 млн. рублей, что составляет 91% к плановому показателю и на 29% превышает уровень прошлого года. Большая часть расходов направлена на образование – 53%, жилищно-коммунальное хозяйство – 23%, культуру – 8%.

Бюджетные средства на развитие района расходуются в рамках федеральных, региональных и муниципальных программ и проектов. В этом году район участвовал в трех национальных проектах по пяти направлениям в сферах образования, ЖКХ и социальной защиты населения, освоено 34 млн. руб.

Объем производства продукции **сельского хозяйства** во всех категориях хозяйств увеличился на 5% и составил 1 миллиард 419 миллионов рублей.

- Намолотили 27 тысяч тонн зерна, на 13% больше уровня 2020 года, урожайность зерновых увеличена на 6% и составила 19,2 центнеров с гектара.

- Увеличено производство молока на 2,4%, мяса – на 0,3%.

- Засыпано 3 тысячи тонн семян зерновых культур для посева в 2022 году.

- Выполнен план по подготовке земель к посевной 2022 года (8 тыс. га зяби и 5 тысячи га паров).

- Проведен сев озимых культур на площади 2167 гектаров – на 17% больше прошлого года.

- Введено в оборот 1 тысяча 400 гектаров. Ведется работа по оформлению двух тысяч гектаров невостребованных земельных долей в муниципальную собственность Сарапульского сельсовета.

- Заготовлено 36 центнеров кормовых единиц кормов на условную голову, что создает благоприятные условия для зимовки скота.

Сельскохозяйственные товаропроизводители района приобрели техники и оборудования на сумму 39 миллионов рублей и получили 57 миллионов рублей различных видов государственной поддержки.

Объем производства **промышленной продукции** увеличился на 5% и составил 718 миллионов рублей.

Оборот общественного питания увеличился на 7% и составил 32 миллиона рублей.

Объем платных услуг, оказываемых населению, увеличился на 14% и составил 371 миллион рублей.

Оборот розничной торговли вырос на 15% и составил 3 миллиарда 981 миллион рублей.

Сохранены все меры поддержки предпринимательской деятельности.

В рамках муниципальной программы оказана финансовая поддержка в сумме 411 тысяч рублей на обновление основных средств.

Центром занятости населения предоставлены субсидии девяти безработным гражданам на сумму 738 тысяч рублей для открытия собственного бизнеса.

Совместно с центром занятости организовано обучение желающих по открытию собственного дела, проведено 2 ярмарки вакансий рабочих мест.

За год перевезено 328 тыс. тонн **грузов**.

Перевезено 1 миллион 123 тысячи **пассажиров** на 23-х автобусных маршрутах. Парк АТП пополнился одним новым автобусом.

В экономику района вложено 1 миллиард 270 миллионов рублей **инвестиций** - на 6% больше прошлого года. Основные направления инвестиционной деятельности – строительство жилья, ремонт и содержание дорог, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, газификация района.

Объем строительных работ составил 1 миллиард 130 миллионов рублей и увеличился на 8%.

По вводу жилья район занял второе место среди сельских районов области. Общая площадь введенного жилья составила 33 тыс. кв. метров и увеличилась на 12%.

Предоставлено 74 земельных участка под индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство.

Одной семье предоставлена квартира по программе «Обеспечение жильем молодых семей».

Во всех муниципальных образованиях проведена большая работа по подготовке к **отопительному сезону** по ремонту теплотрасс, котельных, скважин и

водопроводных сетей: выполнен ремонт крыш площадью 276 кв. м; заменено 667 метров тепловых сетей; заменено 1476 м водопроводные сети.

Выполнено благоустройство придомовых территорий пяти многоквартирных домов на ул. Пионерская в р.п. Мошково, завершено благоустройство пешеходной зоны по улице Вокзальная в р.п. Мошково.

Отремонтировано 8,4 километров внутрипоселковых дорог и 3,2 километров межпоселковых дорог.

Введены новая газовая котельная в п. Октябрьский и «Угольный модуль» в п. Обской.

Выполнены работы по строительству газопроводов высокого и низкого давления в п. Красногорский и д. Кузнецовка. Строительство газопровода высокого и низкого давления завершается в р.п. Станционно-Ояшинский и продолжается в с. Новомошковское.

Под постоянным контролем органов исполнительной власти находится ситуация **на рынке труда, занятости населения**, большое внимание уделяется реализации государственной политики в сфере **трудовых отношений**.

Численность постоянного населения увеличилась на 73 человека за счет миграционного прироста и составила 41 тысяча 68 человек.

Численность занятых в экономике составила 15 тысяч 565 человек и увеличилась на 14 человек.

Снизилось количество незанятых граждан, уровень официально зарегистрированной безработицы составил 2,2%, ниже предыдущего года на 1,5%.

На предприятиях и в учреждениях района имеется 534 вакансии.

Среднемесячная заработная плата работников района по полному кругу предприятий увеличилась на 6,8% и составила 29042 рублей, в бюджетной сфере увеличилась на 13,6% и составила 32417 рублей.

На выполнение полномочий в сфере образования направлено из бюджета района 1121 тыс. руб.

Общее число обучающихся и воспитанников 7875 человека, выросло на 221 ребенка.

По результатам государственной итоговой аттестации выпускники девятых классов получили 10 аттестатов с отличием, выпускники одиннадцатых классов – 8 медалей «За особые успехи в учении».

В школы района поступило три новых автобуса. Ежедневно к местам обучения в 12 школ района подвозится 799 школьников на 15-ти автобусах.

Во всех общеобразовательных учреждениях организовано горячее питание, для обучающихся 1-4 классов - бесплатное.

В организациях дополнительного образования, в творческих объединениях и спортивных секциях занято около пяти тысяч детей.

Большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В Мошковской СОШ №1 второй год проводят обучение детей в кадетском классе, в 2021 году открыт еще один кадетский класс.

В рамках реализации программы «Демография» и нац. проекта «Образование»:

завершено строительство детских садов в с.Белоярка на 40 мест, в р.п. Мошково на 60 мест, в жилом районе «Светлый» п. Октябрьский на 117 мест;

открыто 50 новых мест в двух школах, 390 мест доп. образования детей в 4-х образовательных учреждениях, на базе 4-х школ открыты Центры образования естественно научной и технологической направленностей «Точки роста».

На проведение ремонтных работ образовательных учреждений направлено 33 млн. руб.

Система **здравоохранения** сегодня – зона нашего особого внимания и контроля, нагрузка на которую в период роста заболеваемости новой коронавирусной инфекцией многократно возросла.

В условиях начавшейся пандемии была полностью перестроена работа поликлинического отделения с целью разграничения потока пациентов с подозрением на COVID-19, в рамках имеющегося коечного фонда открыто и обеспечено необходимым оборудованием инфекционное «ковидное» отделение на 30 коек для лечения пациентов разной степени тяжести, проводится работа по массовой вакцинации граждан против новой коронавирусной инфекции.

В рамках гос. программ приобретены три специализированных автомобиля с носилками, 14 единиц медицинского оборудования, проведен капитальный ремонт кровли роддома и терапевтического корпуса в р.п. Мошково.

Особое внимание уделяется слабо **защищенным слоям населения**.

В органы социального обслуживания населения обратились 5737 человек, доля малоимущих граждан составляет 14%. Общая сумма социальных выплат по району за год составила 552 миллиона рублей.

В 111 замещающих семьях воспитываются 135 приемных детей. За год обеспечены жильем 5 детей-сирот. Проводилась широкомасштабная работа, направленная на профилактику социального неблагополучия семей с детьми, их социальное сопровождение и реабилитацию.

Проведено 23 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по решению которых принято 177 постановлений о назначении административного наказания.

Через Центр занятости населения организовано временное трудоустройство ста (100) несовершеннолетних в летний период.

2021 год знаковый для нашего района – это год 125–летия образования р.п. Мошково. **В сфере культуры** прошел юбилейный марафон, посвященный этой дате, а также юбилейным датам: 50-летию Мошковского района и 85-летию Новосибирской области. Проведено более пяти тысяч культурно-массовых мероприятий.

Мошковская центральная модельная библиотека вошла в число победителей Всероссийского конкурса модельных библиотек «Золотая полка-2021» в номинации «Лучший модельный фонд общедоступной (публичной) библиотеки» и получила специальный приз за популяризацию грамотности.

Районный Музей стал лауреатом 1 степени фольклорно–этнографического фестиваля «Сибирская глубинка» в номинации «Сибирь мастеровая».

118 учащихся Школы искусств района стали призерами творческих конкурсов различных уровней.

165 волонтеров активно приняли участие в мероприятиях местного, областного, всероссийского и мирового уровней. Продолжает работу «Центр развития добровольчества Мошковского района», открыто 6 добровольческих отрядов.

Увеличилось количество занимающихся физкультурой и спортом до 14 тысяч человек. Более трех тысяч спортсменов нашего района приняли участие в 138-ми соревнованиях различного уровня, где стали победителями и призерами не только областного, но и всероссийского и международного уровней.

Несмотря на ограничительные меры в связи с пандемией, представительные органы всех уровней работали в Мошковском районе по реализации наказов избирателей, проведением встреч с населением, принятием нормативно – правовых актов, инициировали и организовывали совместно с органами исполнительной власти социально – экономические проекты для создания комфортных условий проживания жителей района.

Помимо национальных и региональных проектов, в районе реализуются проекты, финансирование которых стало возможно путем участия в различных программах и конкурсах. Шестнадцать ТОСов получили грантовую поддержку на общую сумму 1 миллион 51 тысяча рублей на реализацию своих проектов. Благодаря активной жизненной позиции наших земляков были установлены и облагорожены пять детских игровых площадок и мест для отдыха на сумму 332 тысячи рублей, 4 сельских клуба получили материальную поддержку на сумму 312 тысяч рублей, облагорожены придомовые территории и оборудовали площадки для детей на сумму 407 тысяч рублей.

Муниципальная программа по инициативному бюджетированию позволила привлечь в район дополнительно около 600 тысяч рублей на развитие сферы культуры, физической культуры и спорта и благоустройство населенных пунктов.

В реестр **муниципальной собственности** района входят 140 земельных участков и 653 объекта недвижимого имущества. Из них 312 объектов передано в оперативное управление, 229 объектов находится в хозяйственном ведении и 169 объектов - в казне. Передано в аренду 93 земельных участка общей площадью 3700. За год поступило от арендной платы 17 млн. руб., от продажи земельных участков - 4 млн. руб.

По результатам торгов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг заключено 208 контрактов на сумму 161 млн. руб. Экономия бюджетных средств составила 33 млн. руб.

За год были организованы две командно-штабные тренировки гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. В единую дежурно-диспетчерскую службу и служба единого вызова 112 за год поступило более 22 тысяч вызовов.

В рамках исполнения мобилизационного плана проведено 12 заседаний по вопросам мобподготовки, воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил РФ.

Отработан план антитеррористической защищенности района, работает антитеррористическая комиссия. На хранении в архивном отделе находится более 40 тысяч дел, за год принято 942 дела, переведено более 1300 дел в электронный вид, исполнено 920 тематических и социально-правовых запросов.

Особое внимание в вопросах взаимодействия органов власти с населением уделялось улучшению качества работы с **обращениями граждан**, повышению открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления через средства массовой информации и официальный сайт администрации района.

В полном объеме работает общественная приемная Главы района.

На имя Главы района поступило 577 письменных обращений граждан, большая часть из которых связана с вопросами жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населенных пунктов и содержания дорог, земельными вопросами. В ходе личных приемов граждан было рассмотрено 60 вопросов.

В МФЦ оказывалось 240 государственных и муниципальных услуг. За предоставлением услуг в течение года обратилось 66 тысяч человек.

В администрации организована работа справочного телефона, приём СМС-сообщений в круглосуточном режиме. Всего поступило 80 таких сообщений, которые находятся на контроле до полного исполнения.

За год проведено:

- 61 совещание с главами муниципальных образований района в режиме ВКС,

- 47 совещаний по вопросам полномочий администрации;

- 158 заседаний комиссий;

- проведены балансовые комиссии по итогам работы учреждений.

За год издано 2379 правовых актов.

В работе администрации активно применяются современные технологии, электронный документооборот, видеоконференцсвязь.

В 2021 году произошел ряд значимых общественно-политических событий, в которых жители Мошковского района приняли самое активное участие.

В сентябре более 14 тысяч жителей нашего района проявили свою гражданскую позицию, приняв участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Еще одним важнейшим событием года стала Всероссийская перепись населения. Собранная информация ляжет в основу долгосрочного планирования развития нашего района и ключевых программ.

Пользуясь случаем, хочу искренне поблагодарить присутствующих за участие в этих значимых мероприятиях.

Конечно, есть вопросы, над которыми нам нужно работать более усердно. Анализируя деятельность администрации района в текущем году, мной принят ряд мер по ее улучшению. Глубоко уверен, что, только взаимодействуя с жителями района, мы сможем создавать наиболее комфортные условия для жизни и деятельности наших земляков.

Выражаем слова благодарности и уверенность, что сотрудничество и взаимодействие органов местного самоуправления Мошковского района, Правительства Новосибирской области и Законодательного Собрания Новосибирской области обеспечат дальнейшее поступательное и эффективное развитие экономики и социальной сферы Мошковского района.